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PČE LI NJA USPA VAN KA
Kej tlin je bi la u po lu bud nom sta nju, oslu šku ju ći zu ja nje pče la ko je je do pi ra lo sa nje nog 

bal ko na. Zvuk u da lji ni de lo vao je po ja ča no, sta pa ju ći se s nje nim snom. Sta ja la je u uskoj, 
plit koj re ci ko ja je bi la okru že na su šnim pre de lom. Ma lo da lje u bla go is pa ra va ju ćoj vo di 
sta ja la je nje na dav no pre mi nu la maj ka, sa da mla da že na du ge pla ve ko se, i po ku ša va la da 
joj ne što ka že. Ali ia ko su se nje na usta otva ra la, ni je se čuo ni ka kav glas, već sa mo pri gu-
še no zu ja nje in se ka ta. Kej tlin je skre nu la po gled ka oba li na le voj stra ni i vi de la dva čo ve ka 
po red dr ve ne ko li be ko ja je na vr hu ima la krst od me sin ga. Bi li su sa gnu ti i po ku ša va li da 
sa vla da ju ne ku ži vo ti nju. Ka da je vra ti la po gled na zad, vi de la je ka ko sa da sta ra maj ka se de 
ko se pli va ka njoj i beš čuj no se sme je. Od jed nom su sli ke po če le da ne sta ju i sa mo se za-
dr ža lo bru ja nje kao iz ro ja. Kej tlin je po gle da la na sat i vi de la da je pet na est mi nu ta do osam 
uju tru. 

Usta la je i oti šla u ku hi nju da spre mi ka fu. Uze la je po la be ge la ko ji je ju če ku pi la i sta-
vi la na pleh u za gre ja nu rer nu ka ko bi bio to pao i krc kav. Dok je pi juc ka la ne za sla đe nu 
ka fu, Kej tlin je raz mi šlja la o svom ži vo tu. Ro đe na je u Ir skoj, u gra di ću na oba li mo ra, ali 
go to vo da ni je ima la ni ka kva se ća nja na taj pe ri od. Je di no što joj je osta lo u pam će nju je ste 
se de nje s maj kom kraj pri sta ni šta, gde ju je oča ra va lo mre ška nje ta la sa, nji ho vo sla ma nje 
o dr ve ne trup ce i ga le bo vi ko ji su uz pi ska ve gla so ve pro ma tra li vo de nu po vr ši nu. Ka da je 
ima la šest go di na, imi gri ra la je s ro di te lji ma u Sje di nje ne Dr ža ve. Is pr va su svi ži ve li u pro-
stra nom sta nu na gor njoj za pad noj stra ni Men het na s nje nom tet kom, ko ja se do se li la iz 
Da bli na u Nju jork još to kom 1930-ih go di na. Na kon ne ko li ko go di na, ro di te lji su ku pi li stan 
u istom kra ju i Kej tlin je ži ve la s nji ma sve dok se ni je upi sa la na ko ledž. Bi la je u svo jim tri-
de se tim go di na ma ka da je is kr sla pri li ka da se za po sli u re li gi o znoj sred njoj ško li u Ri ver-
dej lu, mir noj obla sti s mno go ze le ni la se ver no od Men het na. Ta da se use li la u no vi stan u 
zgra di na Ave ni ji Ar ling ton, uz uli cu Hen ri Had son par kvej i ne da le ko od mo sta ko ji je po-
ve zi vao ovaj kraj Bronk sa s Men het nom. Ka to lič ka ško la „Sve ti Ga bri jel“ na la zi la se sa mo 
ne ko li ko mi nu ta ho da od zgra de u ko joj je sta no va la, na uglu Ave ni je Ne der lend i za pad ne 
235. uli ce. 

Bi la je na stav ni ca umet no sti pre ko tri de ce ni je. Ne dav no se pen zi o ni sa la pa je ima la 
do sta slo bod nog vre me na da po sve ti svo jim dru gim stra sti ma, a po seb no ljubavi pre ma 
ži vo ti nja ma, bilj ka ma i du hov noj kon tem pla ci ji. Uži va la je da pro vo di vreme na svo joj bal-
kon skoj oa zi ko ju su či ni le ra zno boj ne bilj ke i ma la ko lo ni ja pče la. Kad god je slu ša la nji ho-
vo zu ja nje i po sma tra la ih ka ko leb de i ob le ću iz nad cve to va i svo jih ma lih ko šni ca, ose ća-
la se re lak si ra no, ču de sno, i is pu nje na unu tra šnjim mi rom. 

GLASOVI

Pe tar Cvi jo vić
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Kejl tin je sa šo ljom ka fe iza šla na bal kon i se la na dr ve nu sto li cu. Ugle da la je pče lu ka ko 
se ote ža no kre će na po du bal ko na. Šta se do go di lo ne sreć nom stvo re nju? Iz gle da kao da 
se ne ose ća do bro, po mi sli la je i hte la da je uzme i pre ba ci na ma li sto, ka da je za ču la zvon-
ce. „Ura di ću to ka sni je“, re kla je sa moj se bi i kre nu la ka hod ni ku. Kroz špi jun ku je vi de la 
su set ku sa spra ta is pod nje nog. Čim je otvo ri la vra ta, su set ka je po če la da joj se obra ća.

„Iz vi ni te što vas uz ne mi ra vam, ali va ši kuć ni lju bim ci mi pra ve pro blem. Re kla sam vam 
još ra ni je da pče le do la ze na mo ju te ra su. Muž mi je aler gi čan na otrov pče le, a na še de te 
se uža sa va od in se ka ta. Spo me nu la sam to na stoj ni ku i re kao mi je da će po gle da ti u pra-
vi la kuć nog re da, ali mi slim da ni je le gal no dr ža ti pče le na bal ko nu sta na. Ne vo lim da se 
sva đam, ali u po sled nje vre me je po sta lo ja ko fru stri ra ju će. Čak smo skroz pre sta li da ko ri-
sti mo te ra su.“

„Ni sam zna la da od la ze da le ko od svo jih ko šni ca“, od go vo ri la je Kej tlin. „Pče le su do bro-
na mer na stvo re nja, si gur na sam da ne bi po vre di le ni jed nog čla na va še po ro di ce. Ne mo-
gu da za mi slim da pred sta vlja ju pret nju bi lo ko me.“

„Ne že lim da uvla čim u ovo na stoj ni ka zgra de ako ne mo ram, ali ce la stvar po sta je ne-
pod no šlji va. Ho ću da ja i mo ja po ro di ca ima mo pri stup sop stve noj te ra si, a ne da me ta mo 
stal no pre pa da ju va ši in sek ti. Pred la žem da im na đe te no vo me sto... Bal kon ni je me sto za 
pče le!“

Su set ka je na pra vi la ki seo iz raz dok je iz go va ra la po sled nju re če ni cu. Bi la je zde pa sta, 
krat ke sme đe ko se, mu ških cr ta li ca, u pre du gač koj ma ji ci i s ja pan ka ma na no ga ma. Kej tlin 
je iz gle da la su prot no: bla go po gnu tih ra me na, mr ša va i ni ska, tam no pla ve ko se sku plje ne 
u pun đu, s tan kim usna ma i ke ste nja stim oči ma na lik pti ci. Na tre nu tak su se pro ma tra le u 
ti ši ni, kao da ih je ne ka skri ve na si la za ro bi la i spre ča va la da na sta ve raz go vor. Po šav ši na zad 
ka ste pe ni ca ma, su set ka je ja pan ka ma pra vi la ši štav zvuk po po du ko ji je iz ra ža vao njen 
bes. Kej tlin je za tvo ri la vra ta i vra ti la se u ku hi nju. Svi bi hte li da ži ve kao da svet pri pa da 
je di no lju di ma, po mi sli la je. Za što su pče le pro blem? To su sjaj na i ču de sna stvo re nja, sa 
sop stve nom mi si jom na ovoj pla ne ti. Bog ih je stvo rio s raz lo gom, za klju či la je svoj unu-
tra šnji mo no log. Uze la je osta tak be ge la i na sta vi la do ru čak, kad se od jed nom se ti la bo le-
sne pče le na po du bal ko na. Bo lje da po gle dam da li joj ika ko mo gu po mo ći, po mi sli la je 
Kej tlin, ali je sa če ka la dok ni je do vr ši la po sled nji za lo gaj.

Za te kla je pče lu na istom me stu gde ju je i pr vu put vi de la. Vi še se ni je po me ra la. Kejl tin 
se sa gnu la da po gle da iz bli za. Iz gle da lo je da je pče la mr tva. Pa žlji vo ju je uze la i vra ti la se 
u dnev nu so bu. Sta vi la je in sek ta na par če re klam nog pa pi ra i na sta vi la da po sma tra ma-
lec no te lo ko je je sve do pre ne ko li ko mi nu ta ži ve lo i bo ri lo se da osta ne ži vo. Šta joj se 
de si lo? Na čin na ko ji je ne sta bil no ho da la po po du bio je ja san znak da s njom ne što ni je u 
re du. Kej tlin je vi đa la u do ku men tar nim emi si ja ma da in sek ti ume ju da imi ti ra ju smrt kad 
im pre ti ne ka ži vot na opa snost i da u ta kvom sta nju mo gu osta ti sa ti ma, ne kad čak i da ni-
ma. Da li je mo gu će da je pče la i da lje ži va i da je pri vre me no upa la u ne po kret nu ko mu ne 
bi li se za šti ti la od ne vo lje zna ne sa mo nje noj vr sti? 
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Kej tlin je od lu či la da pče lu osta vi na tom ko ma di ću pa pi ra i ču va na po li ci iza sta kle nih 
vra ta u dnev nom bo rav ku. Mo žda ipak po sto ji na da za nju, po mi sli la je, ali je u isto vre me 
ose ti la iz ne nad ni na let me lan ho li je. Ia ko je bio sun čan april ski dan i stan is pu njen sve tlo šću, 
po sto ja li su mrač ni ku ci i sen ke ko ji su u njoj bu di li čud ne ose ća je. Kao da su ti tam ni ji de-
lo vi sta na – iza so fe, oko ko mo de i u hod ni ci ma, bi li iz vo ri ele me na ta ko ji su ko eg zi sti ra li 
sa sve tlo šću i po kre tom ži vo ta: stag na ci je, mra ka i ras pa da nja. Zna la je da u ova kvim tre-
nu ci ma se de nje na bal ko nu i po sma tra nje pče la oda gna va su mor ne mi sli, ali je ima la ose-
ćaj da ovog pu ta taj trik ne će ima ti že lje nog efek ta.

Po sto ja lo je još jed no me sto gde je Kej tlin vo le la da me di ti ra. Ne da le ko od nje ne uli ce 
na la zi se park ko ji je deo Ra o ul Vo len ber go ve šu me, ras pro stra nje ne pre ko str mog te re na 
što vo di do ste no vi te oba le re ke Had son. Park ni je bio sa či njen od kul ti vi sa nog ze le ni la i 
klu pi ca, već od di vljeg ra sti nja i pri rod ne šum ske ve ge ta ci je. Bli zu ula za na Ave ni ji Da glas, 
na ma lom pro plan ku iz me đu vi so kog dr ve ća, na la zi se sklo ni šte za lu ta lih ma ča ka sa dr ve-
nim ku ći ca ma, gde su one no ću spa va le, a pre ko da na se od ma ra le. Kejl tin je po se ći va la 
ovo me sto ba rem je dan put ne delj no, do la ze ći da na hra ni mač ke i uro ni um u spo koj i ti ši-
nu tog skri ve nog kut ka ur ba ne di vlji ne. Tu se ose ća la smi re no, dok je se de la na ne kom 
de blu, do di ri va la me ka nu tam no ze le nu ma ho vi nu na ka me nju, slu ša la ra zno li ke ptič je 
zvu ko ve i po sma tra la mač ke ka ko tu ma ra ju po svom šum skom uto či štu. Jed na mač ka joj 
je pri šla, s iz ra zom li ca ko ji je is po lja vao po ve re nje, pri snost, ali i ne što zlo na mer no. Po ma-
zi la je po gla vi, a ona joj je uz vra ti la s jed nim mjau i okre nu la se, oti šav ši na dru gu stra nu.

Kej tlin je ugle da la dvo je lju di ka ko ula ze u park i pre po zna la ih. Bio je to mla di par iz 
is toč ne Evro pe ko ji je ži veo u su sed stvu, ali sa da se ni je mo gla se ti ti nji ho vih ime na. Zna la 
je da ne ko od njih dvo je stu di ra na Uni ver zi te tu Ko lum bi ja, ali je za bo ra vi la ko. Pri me ti li su 
je i ja vi li joj se, a ona im je uz vra ti la po zdrav. Na tre nu tak su za sta li, okle va ju ći da li da joj 
pri đu ili ne, i na sta vi li da se ka me nim ste pe ni ca ma spu šta ju niz šum sku pa di nu. Kejl tin je 
vo le la da sa nji ma pri ča i če sto je na njih na i la zi la na uglu Ar ling to na i za pad ne 235. uli ce 
gde su oni do la zi li da hra ne go lu bo ve. Na istom tom me stu je re dov no vi đa la još jed nog 
pri ja te lja iz kom ši lu ka, En di ja, ko ji je vo leo da hra ni ve ve ri ce i pti ce, dok su ne ke od tih po-
lu pi to mih ži vo ti nja je le ki ki ri ki di rekt no iz nje go ve ru ke. U ze mlji ko ja joj je i da lje de lo va la 
stra no i hlad no, gde su lju di bi li otu đe ni i pre vi še op te re će ni sa mim so bom da bi bi lo šta 
dru go pri me ti li, pri ja lo joj je da raz me ni po ko ju reč s ovim su se di ma ko ji su ta ko đe bri nu li 
o ži vo ti nja ma. Ali u ovom tre nut ku ka da joj je bio po tre ban od mor od lju di, bi lo joj je dra-
go da je mo gla da se pot pu no pre pu sti me di ta ci ji i mi ru s mač ka ma. Ova ma lo po zna ta i 
sla bo po se ći va na šu ma Nju jor ka, ko ju su sa mo me tri de li li od ve li kih stam be nih zgra da i 
uli ca Ri ver dej la, bi la je svet za se be: pro stor ko ji je po sto jao unu tar dru gog pro sto ra, sa 
sop stve nom at mos fe rom is pu nje nom tam ni jim sve tli ma, hlad nji ka vim i vla žnim va zdu hom 
ko ji je do pi rao s re ke, i mno štvom zvu ko va ra zno ra znih pti ca ko je su se oku plja le vi so ko na 
gra na ma i hi tro pre la zi le sa jed nog dr ve ta na dru go.

Kad se Kej tlin vra ti la u stan, sun ce je već bi lo ni sko na ne bu, oba sja va ju ći bal kon ko ji je 
gle dao ka se ve ro za pa du. Pro ve la je vi še vre me na u par ku ne go što je mi sli la, ali se po ka-
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za lo da je bi lo vred no pro ve sti či ta ve sa te u tom za ča ra nom pro sto ru me đu mač ka ma, 
pti ca ma i dr ve ćem, jer se vi še ni je ose ća la me lan ho lič no i po ti šte no. Za ko ra čiv ši na bal kon, 
pri ma kla se ku ti ja ma unu tar ko jih su bi le ma le ko šni ce i po sma tra la ka ko pče le bli sta ju no-
vim bo ja ma pod zlat nim sja jem za la ze ćeg sun ca. „Ču de sni ma le ni ob li ci ži vo ta“, re kla je 
Kej tlin sa moj se bi. Sa da je ose ća la da je sa vla da va po dnev ni opu šta ju ći umor, ko ji če sto 
do la zi na kon vre me na pro ve de nog na otvo re nom me stu, na sve žem va zdu hu. Ose ti la se 
po spa no i oti šla da leg ne na ka uč u dnev noj so bi. Ni je mo gla da se se ti ni ka da je za spa la 
ni ka da se pro bu di la iz drem ke, ali sa da je sta ja la u ku hi nji, po red špo re ta i su do pe re. I da-
lje je bio dan i sve tlo unu tar sta na. Kej tlin je okre nu la po gled na le vo ka da je od jed nom 
či tav pro stor po čeo br zo da se stam nju je, kao da je iz ne na da ne sta la stru ja ia ko ni je bi lo 
ni ka kvog ve štač kog osve tlje nja. Ima la je uti sak kao da se ne ka kva ma ši na na glo ga si, ili je 
to bi lo ga še nje sa mog ži vo ta, i da ne mo že iz be ći ono što sle di. Bi la je pre stra vlje na jer je 
zna la da će je usko ro pro gu ta ti ta ma ko ja se na pra sno spu sti la u njen dom. Sve se od i gra lo 
to kom ne ko li ko se kun di, ali Kej tlin je bi la ube đe na da je ovo kraj i da ne za u sta vlji vo to ne 
u pot pu no mra čan pro stor gde ne će ni šta mo ći da ču je i vi di. Te lo je po če lo da joj se tre se 
i od jed nom se pro bu di la, shva tiv ši da je ima la noć nu mo ru. Me đu tim, ose ća ji su bi li to li ko 
stvar ni da je i da lje drh ta la, mi sle ći ka ko je je dva iz be gla pad u bez dan.

Tre ba lo joj je ne ko li ko mi nu ta da se smi ri i ka da je do šla k se bi, osvr nu la se una o ko lo i 
vi de la da je noć i da dnev na so ba le ži u mra ku. Upa li la je lam pu i na sta vi la da le ži na so fi. 
On da je pri me ti la da ne ka kvo zu ja nje do pi re od ne kud. „Ka kav je ovo zvuk?“, za pi ta la se, 
„ne mo gu će je da ga pče le pro iz vo de, sa da ka da je noć i ni su bud ne.“ Od jed nom je po mi-
sli la na mr tvu pče lu ko ju je osta vi la iza sta kle nog ka bi ne ta. „Ži va je!“ Kej tlin je usta la sa 
so fe i otvo ri la vra ta ka bi ne ta, ali na po li ci je vi de la ma lo be ži vot no te lo in sek ta na li stu 
har ti je, u istom sta nju u ko jem ga je tu pret hod no osta vi la. Oti šla je da ipak pro ve ri da li 
zvuk do la zi sa bal ko na, me đu tim, po red ku ti ja s ko šni ca ma bi lo je ti ho i je di no se čuo huk 
au to mo bi la sa Hen ri Had son par kve ja.

Po šla je ka spa va ćoj so bi, a zvuk na lik na zu ja nje in se ka ta na sta vio je da je pra ti. Či ni lo 
se kao da joj je do la zio iz gla ve, ali ka ko je to uop šte mo gu će, pi ta la se. Se la je na ivi cu kre-
ve ta i u ti ši ni so be po sta lo je oči gled no da to što ču je ni je ni ka kav spo lja šnji zvuk. Za tvo ri-
la je ušne ka pi ce vr ho vi ma pr sti ju i ja sno ču la ka ko vi so ko fre kvent no zu ja nje do pi re od ne-
kud iz nje ne gla ve. „Ovo ni ka ko ne de lu je nor mal no“, re kla je sa moj se bi. Hte la je da ne što 
uči ni, ali ni je zna la šta. Da li da ope re uši? Da sta vi če po ve za uši? Ali zvuk ni je do la zio iz 
uši ju, već iz pre de la mo zga. „Naj bo lje da od spa vam i sa če kam do uju tru... do ta da će mo žda 
ne sta ti“, od lu či la je. Le gla je u kre vet i ču la ka ko zu ja nje po sta je ma lo ma nje pi šta vo i vi še 
po put šu šta nja. Ta bla ga pro me na ju je opu sti la i usko ro je uto nu la u du bok san.

* * *

Ka da se uju tru pro bu di la, u gla vi je i da lje ču la zu ja nje. Usta la je iz kre ve ta i po šla da 
na pra vi ka fu. „Iz gle da da je moj mo zak re šio da pe va sop stve nu pe smu i ne ma na me ru da 
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se za u sta vi“, re kla je Kej tlin sa moj se bi. Oti šla je s ka fom da sed ne na bal kon i lak nu lo joj je 
što tu ni je mo gla ču ti zu ja nje iz gla ve: „Ov de pre o vla da va pče li nja sim fo ni ja.“ Ipak je od lu-
či la da za ka že pre gled kod svog le ka ra, či sto da pro ve ri ima li raz lo ga za bri gu. Se kre ta ri ca 
na te le fo nu ju je oba ve sti la da je neko upra vo ot ka zao svoj ter min i da mo že do ći u kli ni ku 
u de set mi nu ta do po dne va. Bilo je do volj no vre me na da pe ške stig ne do kli ni ke na Ave-
ni ji Ne za vi sno sti u do go vo re no vre me po se te. 

Kod pe šač kog mo sta ko ji je pre la zio pre ko uli ce Hen ri Had son par kvej vi de la je rad ni ke 
i slo že nu ma ši ne ri ju s jed ne stra ne nad vo žnja ka. Iz gle da lo je kao da je po red mo sta pri vre-
me no sta ci o ni ra na po kret na fa bri ka: me tal na struk tu ra ko ja se sa sto ja la iz tri de la i sta ja la 
na toč ko vi ma, ske le oko ko jih su oka če na plat na što po kri va ju de lo ve nad vo žnja ka, i du-
gač ka cre va ugla vlje na u ćo ško ve ste pe ni ca. Do šav ši do sre di šnjeg de la pre la za iz me đu 
ste pe ni ca, Kej tlin se za u sta vi la i za gleda la u deo is pod mo sta. To je bi lo me sto gde je če sto 
vi đa la go lu bo ve ka ko se oku plja ju na be ton skim ivi ca ma, jer su unu tar šu plji na nad vo žnja-
ka ima li gne zda gde su no ću do la zi li da pre spa va ju. Ali sa da su uski otvo ri do skri ve nih 
gne zda bi li za ba ri ka di ra ni dr ve nim plo ča ma i gre da ma. Po no vo po gle dav ši na ma siv na 
cre va sa me tal nim bri zga li ca ma, taj deo gra đe vin ske opre me uči nio joj se kao mor bid ni 
in stru ment za mu če nje. Obra tio joj se rad nik ko ji je pri me tio ka ko za du blje no po sma tra 
unu tra šnjost mo sta i ma ši ne ri ju:

„Ko ri sti mo teh ni ku pe šča nog ra za ra nja. Vi di te, go spo đo, ovim cre vi ma pr ska mo če lič nu 
po vr ši nu mo sta abra ziv nim če sti ca ma pe ska ko je se pod ja kim va zdu šnim pri ti skom su da-
ra ju sa sta rim slo jem i ra za ra ju nje go ve ko ro ziv ne de lo ve. Te žak pro ces, ta ko da ga oba vlja-
mo is klju či vo no ću, jer pra vi ogrom nu bu ku, a i mo ra mo da za tvo ri mo ceo most. Ali za 
nad vo žnja ke po put ovog to je ipak naj bo lja me to da. Ni je bio re no vi ran go di na ma i kao što 
vi di te, ko ro zi ja je po sta la pri lič no gad na.“

„A šta je sa go lu bo vi ma ko ji se gne zde is pod mo sta?“, upi ta la je.
„Ne bri ni te o to me, go spo đo. Po kri li smo sve te otvo re ta ko da pti ce ne mo gu da ih ko-

ri ste dok mi oba vlja mo svoj po sao. Ve ruj te mi, go spo đo, na ša kom pa ni ja se ba vi ob no vom 
mo sto va i zna mo vr lo do bro ka ko da iza đe mo na kraj s tim pro ble mom.“

„Da li ste sklo ni li pti će ko ji još ne mo gu da le te i na pu ste gne zdo?“
„Go spo đo, ra di mo sve što je u na šoj mo ći da pti ce ne iz lo ži mo opa sno sti. Ali mi smo 

gra đe vin ska kom pa ni ja, a ne or ga ni za ci ja za za šti tu ži vo ti nja. Že lim vam pri ja tan dan.“
Re no vi ra nje mo sta je bio uz ne mi ra va ju ći pri zor. Kej tlin je ose ća la po seb nu na klo nost 

ka go lu bo vi ma, ot ka ko je jed ne zi me na šla po lu za le đe nog go lu ba na trav nja ku u sklo pu 
cr kve i ško le „Sve ti Ga bri jel“; od ne la ga je ku ći, na zva la Ku i ne go va la sve dok se ni je skroz 
opo ra vio i od le teo kroz pro zor da se vra ti svom ja tu. „Na dam se da go lu bo ve is pod mo sta 
ne će za de si ti ni ka kvo zlo“, mi sli la je dok je pre la zi la na dru gu stra nu Hen ri Had son par kve ja. 

Na kon krat ke šet nje sti gla je do kli ni ke. Na re cep ci ji su je oba ve sti li da je dok tor Ri čard-
son spre man da je pri mi za ko ji mi nut. Kej tlin je se la na fo te lju i po sma tra la de ko ra tiv nu 
fon ta nu na zi du: ge ne ri sa la je pri ja tan zvuk vo de ko ja se spu šta la niz mra mor ne po vr ši ne 
i de li kat no žu bo ri la. Za ni mljiv deo ukra snog na me šta ja, pri me ti la je sa ma za se be. Fon ta na 
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je svo jim bla gim zvu kom in spi ri sa la men tal nu sli ku ne ke fu tu ri stič ke po li ce ko ja ume sto 
knji ga sa dr ži vo du i glat ke pla ve ste pe ni ce i stu bi će. Za mi sli la je da lek svet u ko jem lju di 
vi še ni su u sta nju da se fo ku si ra ju na re či i tekst, već sa mo mo gu svoj um da pre pu ste vi-
zu el nim, zvuč nim i dru gim čul nim za do volj stvi ma. 

„Baš je le po što te vi dim, Kejt, iz gle daš fan ta stič no! Šta te mu či?“, upi tao je le kar.
„Od si noć ču jem zu ja nje u gla vi, slič no ro ju in se ka ta ko ji ni za tren ne pre sta je.“
„Ko li ko je taj zvuk gla san?“
„Ni je pre vi še gla san. Ka da ne što ra dim ili sam na po lju, ne ču jem ga. Ali u ti hoj so bi, po-

go to vo no ću, mo gu ga ja sno ču ti.“
„Da po gle da mo on da te uši“, re kao je s bla gim sme škom dr Ri čard son dok je in stru men-

tom po sma trao unu tra šnjost ušnih ka na la. „Sve iz gle da pot pu no nor mal no. Sa svim je 
nor mal no da se u tvo jim go di na ma ose ti šum ili zu ja nje u uši ma. Čak i mla di lju di do la ze 
če sto u po sled nje vre me i ža le mi se na to. Ni je ni ču do, kad ih vi dim na uli ci ka ko sve vre me 
idu sa slu ša li ca ma na gla vi. Na še uši ni su od če li ka.“

„Ali ovaj zvuk do la zi iz mo je gla ve“, re kla je Kej tlin.
„Da, ti ni tus mo že bi ti i u uši ma i u gla vi, ali uglav nom ni je znak ni če ga ozbilj nog. To je 

pro sto re ak ci ja mo zga na pre vi še buč no ur ba no okru že nje, kao i na stres. Če sto je pri vre-
men i mo že se po ja vi ti i ne sta ti u za vi sno sti od ni voa ten zi je i ank si o zno sti. Ali čak i da je 
sta lan, ne ma raz lo ga za bri gu. Mo zak je fa sci nan tan or gan; mo že da na u či da ig no ri še zvuk 
ka da uvi di da ne pred sta vlja ni ka kvu pret nju te lu. Čim pre sta ne da se fo ku si ra na zu ja nje, 
in ten zi tet zvu ka po ste pe no se sma nju je i sti ša va, dok skroz ne po sta ne po za din ski šum 
ko ji se je dva pri me ću je. Da li si bi la pod stre som u po sled nje vre me?“

„Ne. Da. Su se di se stal no ža le na mo je pče le.“
„Tvo je pče le? Da kle, kao što sam re kao, ključ na stvar je ne obra ća ti pa žnju na zvuk i 

na sta vi ti s nor mal nom dnev nom ru ti nom. Ako i da lje bu de sme tao, pu sti mu zi ku ili te le vi-
zi ju da ga ma ski raš. I sva ka ko iz be ga vaj stre sne si tu a ci je.“

„Da, ho ću.“
„Pre pi sa ću ne što za smi re nje u slu ča ju da se ose ćaš ner vo zno ili da ne mo žeš da se opu-

stiš. Ako zu ja nje i da lje bu de uz ne mi ra va ju će, pred lo žio bih po se tu la rin go lo gu. Moj pri ja-
telj je do bar spe ci ja li sta ko ji ima pri vat nu or di na ci ju ne da le ko odav de, na Fild ston pu tu, u 
onom le pom kra ju sa bo ga tim sta rim vi la ma. Ovo je njego va vi zit kar ta ta ko da mo žeš da 
ga po zo veš i kon sul tu ješ se s njim pre ko te le fo na ako mi sliš da je još ra no za po se tu. Sa mo 
mu spo me ni da sam te ja upu tio na nje ga.“

„Hva la, dok to re.“
Kej tlin je iza šla iz kli ni ke na uli cu i udah nu la svež pro leć ni va zduh. Do bro je da simp tom 

zu ja nja u gla vi ni je ni šta opa sno, mi sli la je. Dok tor Ri čard son joj je re kao da tre ba da iz be-
ga va stres i gla sna me sta pa je ta ko na me ra va la da se od sa da po na ša. Ni je hte la da se 
vra ti pre ko istog nad vo žnja ka gde je bi lo buč no zbog ra do va i na sta vi la je Hen ri Had son 
par kve jom do ma njeg mo sta na 232. uli ci. Pro la zi la je po red mo nu men tal ne Vaj thol re zi-
den ci je i za gle da la se u ula zni fo a je iza sta kle nih zi do va: lo bi je bio ja ko pro stran i na me šten 
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po put luk su znog ho te la iz 1960-ih. Bio je osve tljen pri gu še nim sve tli ma od bron za nih 
lam pi i imao cr ne ko žne fo te lje, vi so ke de ko ra tiv ne bilj ke i sto za re cep ci ju od ma ha go ni ja 
ukra šen me sin ga nim ele men ti ma, iza ko ga su sta ja la tri vra ta ra u tam no pla vim uni for ma-
ma. 

Iz ogrom nih po kret nih vra ta iza šao je čo vek ko ga je stal no vi đa la kod pro dav ni ca hra ne 
na Ave ni ji Džon son i 235. uli ci. Imao je ve li ki sto mak trud ni ce, bra du bez br ko va, i si gu ran, 
sar ka sti čan iz raz li ca in te lek tu al ca. Dok je ho dao, od ma rao je ru ke na svom ve li kom sto ma-
ku i čak ga gla dio la ga nim po kre ti ma. De lo va lo je kao da joj se ne čuj no i je dva pri met no 
ja vio bla gim iz ra zom pre po zna va nja, ali bi lo je te ško re ći. Ka da je sti gla do Uli ce Ar ling ton, 
vi de la je još jed no po zna to li ce. En di, su sed ko ji je sva ko dnev no do la zio da hra ni pti ce i 
ve ve ri ce u par ki ću ško le „Sve ti Ga bri jel“, ho dao je u istom prav cu. Imao je pro se du ko su, 
tam ne br ko ve, cr ne na o ča re za sun ce, bež jak nu, te get ko šu lju i pan ta lo ne bo je pe ska. Ko-
ža mu je bi la ble da i pro ša ra na be lim pe ga ma. En di je sklo nio na o ča re s oči ju i po zdra vio 
je s ve li kim osme hom.

„Ćao, Kejt!“
„Hej, En di, ka ko si?“, Kej tlin je ži vah no od go vo ri la.
„Do bro sam, baš sam kre nuo da na hra nim go lu bo ve i ve ve ri ce, a ka sni je do rad nje po 

na mir ni ce. Ka kva je si tu a ci ja sa su se di ma?“
„Ne baš do bra. I da lje se stal no ža le i pre te da će me pri ja vi ti na stoj ni ku.“
„Ne mo gu da ve ru jem! Za što su pče le ta ko ve li ki pro blem? Ni su na nji ho vom bal ko nu 

ne go na tvom! Lju di u na šem kra ju su po sta li ne pri ja telj ski na stro je ni. Gle dam una o ko lo u 
po sled nje vre me i ne pre po zna jem sta ri Ri ver dejl. Čak se vi še i ne ose ćam bez bed no.“

Išli su Ave ni jom Ar ling ton i ka da su do šli do nje ne zgra de, Kej tlin je za sta la. En di je na-
sta vio: „Na še su sed stvo mo žda de lu je okej to kom da na, ali sum nji vi lju di se ov de mu va ju 
no ću, i znaš, bo lje je bi ti opre zan u ovim vre me ni ma, za to sam po čeo da no sim ne što da 
se za šti tim u slu ča ju da me ne ko na pad ne.“

„Pi štolj?“, pi ta la je Kej tlin.
„Za sa da sa mo nož“, i En di joj po ka za vrh dr ške iz dže pa svo je jak ne.
„Raz u mem te. I me ne je po ne kad strah da no ću še tam po na šem kra ju.“
„Da.“
„Tre ba lo bi sad da idem, mo ram da spre mim se bi ru čak.“
„Baš mi je dra go što sam te vi deo, Kejt! Na dam se da će su se di pre sta ti da te mal tre ti ra ju.“
„I ja se na dam. Pri ja tan dan ti že lim, En di.“
„I ja te bi!“
Kej tlin je na tre nu tak za sta la is pred ula za u svo ju zgra du i po sma tra la En di ja ka ko da je 

go lu bo vi ma i ve ve ri ca ma s dru ge stra ne ogra de ki ki ri ki i kri ške hle ba. Ži vo ti nje su već če-
ka le na trav nja ku i hi ta le ka nje mu. Ovaj po jas ze le ni la s dr ve ćem i žbu njem bio je na uz vi-
še nju po red cr kve i škol skog dvo ri šta „Sve ti Ga bri jel“, ta ko da tu de ca ni su za la zi la jer ni je 
po sto jao pri stup ste pe ni ci ma. „Ple me ni ta du ša“, re kla je sa moj se bi i ušla u zgra du gde je 
sta no va la.
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Ka da se vra ti la u stan, Kej tlin je pod gre je la go tov obrok iz rad nje ko ji je iz va di la iz fri ži-
de ra: ka ri s po vr ćem i pi rin čem. Već vi še od de set go di na je pro šlo ot ka ko je pre sta la da 
je de me so i bi lo joj je dra go da u su per mar ke tu i re sto ra ni ma u nje nom kra ju ima ve li ki 
iz bor ve ge ta ri jan skih je la i pro iz vo da. Dok se ka ri pod gre vao u rer ni, se la je za ku hinj ski sto 
i raz mi šlja la o biv šem mu žu. Ha u ard je bio na stav nik kla sič ne evrop ske i ame rič ke knji žev-
no sti u ško li „Sv. Ga bri jel“ gde su se i pr vo bit no upo zna li. Brak im je po tra jao sa mo dve 
go di ne. Već na kon go di nu da na od ven ča nja po če le su sva đe i obo je su pre sta li da ose ća-
ju ono što su u po čet ku ose ća li. Na kon raz vo da osta li su pri ja te lji, ali Ha u ard se po tom 
pre se lio u Ka li for ni ju. Ia ko su od tad pro šle tri de ce ni je, Kej tlin je i da lje če sto mi sli la o Ha-
u ar du. Kad god bi pri ča la sa En di jem, bi la je za pa nje na ko li ko je on dru ga či ji, ia ko sko ro 
ni šta ni je zna la o nje go vom pri vat nom ži vo tu. Sve u ve zi s Ha u ar dom bi lo je stro go i ugla-
đe no: nje go va cr na ko sa i tam no sme đe oči, ozbi ljan iz raz li ca, ele gant na ode ća, vi so ko i 
vit ko te lo. Dok je pri ča la s En di jem, po mi šlja la bi ko je nje go ve oso bi ne bi že le la da je Ha u-
ard imao: blag i la gan na čin go vo ra, ne žan i deč ji iz raz li ca, ani mi ra ni po kre ti i ge sti ku la ci je 
pu ne en tu zi ja zma. Ni je mo gla da za mi sli En di ja ka ko pa da u ne ras po lo že no i de pre siv no 
sta nje zbog ne kih tri vi jal nih stva ri. Sa da se pi ta la ko ja je uop šte bi la svr ha po re đe nja ova 
dva su prot na ka rak te ra, po go to vo jer ni ka da ni je za mi šlja la da bi se mo gao raz vi ti ne ki 
bli ski ji od nos s En di jem. Ni je bi la u ozbilj noj ve zi još od raz vo da i mi sli su joj na vi ra le na um 
kao od sop stve ne vo lje. 

Po jev ši ru čak, oti šla je u dnev nu so bu. Pro ve ri la je mr tvu pče lu u sta kle nom ka bi ne tu i 
le gla na so fu da se od mo ri. U mi sli ma se vra ti la vre me nu ko je je pro ve la sa Ha u ar dom. Ret ko 
su za jed no pu to va li, ali sa da se pri se ća la ka da su sre di nom 1980-ih go di na išli u unu tra šnjost 
dr ža ve Nju jork da obi đu je ze ra tog re gi o na. Mno gi de ta lji osta li su joj u pam će nju. Jed nog 
ki šnog jun skog da na, pe ške su oti šli da iz naj me au to na uglu Bro dve ja i za pad ne 247. uli ce i 
iz tog oro nu log i mrač nog de la Bronk sa za pu ti li se ka fan ta stič nom sve tu do li na i je ze ra.

Kej tlin se se ća la ka ko je se de la po red Ha u ar da ko ji je vo zio i po sma tra la kra jo li ke kroz 
ko je su pro la zi li. Put je vo dio po red za ba če nih se la i far mi gde bi na tre nut ke vi de la lju de 
u po de ra noj ode ći, s di vljim iz ra zi ma li ca i po gle di ma fik si ra nim na dvo je stra na ca u ko li ma, 
na lik ži vo ti nja ma ko je vre ba ju plen. Iz gle da li su joj ne pri ja telj ski na stro je ni i agre siv ni, dok 
su nji ho ve de for mi sa ne cr te li ca stva ra le u nje noj ma šti sli ku o izo lo va nim za jed ni ca ma 
ko je ži ve u svom odvo je nom sve tu gde pra vi la ci vi li za ci je ne va že i gde se prak ti ku ju in cest 
i me đu rod bin sko raz mno ža va nje. Ne ki od pu te va bi li su pot pu no pra zni i pro la zi li kroz 
str mi te ren i br do vi ti pej zaž, sa šu ma ma ko je su se pro te za le s obe stra ne. Kej tlin je za mi-
šlja la da su ona i Ha u ard po sled nji lju di na ze mlji i da se vo ze u ti ši ni i sa mo ći kroz opu sto-
še ne pre de le.

Sad se pri se ća la no ći pro ve de ne u mo te lu kraj je ze ra Sa ra nak. Sti gli su u su mrak i uze li 
so bu sa dva kre ve ta. Ka da su se ma lo od mo ri li, Ha u ard je pred lo žio da iza đu u šet nju. Sa 
dru ge stra ne pu ta bi lo je ve li ko je ze ro, ali nje ga je pri vu kla mo čva ra ko ju je za pa zio iza 
mo te la. Re kao joj je: „Haj de da is tra ži mo taj deo.“ Naj čud ni ji mo gu ći zvu ko vi od je ki va li su 
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oko mo čva re ko ja je le ža la u go to vo mr klom mra ku: hor in se ka ta i ža ba ko ji je pro iz vo dio 
zu ja nje, cvr ča nje i kre ke ta nje kao sa dru gog sve ta, a ko je je ona do ži ve la kao ne što pri ma-
mlju ju će i stra šno u isto vre me. „Ni šta ne mo gu ov de da vi dim, su vi še je tam no, haj de da 
se vra ti mo“, re kla mu je. „Haj de Kejt, ova mo čva ra je uz bu dlji vi ja od svih tih je ze ra za jed no. 
Sa mo me pra ti ku da idem, po sto ji sta zi ca ko ja ide oko lo“, od go vo rio joj je. Či tav ovaj ma li 
pre deo de lo vao je kao pre ne sen iz dav ne pro šlo sti i bi lo je te ško po ve ro va ti da su ih sa mo 
me tri de li li od mo te la i pu ta. Mo čva ra je bru ja la i ori la se od pe sme ne vi dlji vih bi ća ko ja su 
mi li o ni ma go di na pre čo ve ka po na vlja la svoj zov sva ke no ći na lik na ovu. Če star di vlje ve-
ge ta ci je okru ži vao je vo du na či joj po vr ši ni se ogle da la me se če va sve tlost. Dok su išli oko 
mo čva re, Kej tlin je stre pe la da sva kog tre na ne ka zver mo že da is ko či iz ši praž ja i na pad ne 
ih. Ka da su se vra ti li u so bu, Ha u ard je re kao da se i po red du ge vo žnje ose ća od mor no i 
in spi ri sa no: „No ćas sam is pu njen stra šću i že ljom“, re kao joj je. „Za mnom?“, pi ta la ga je. 
„Da. Pri če kaj me, od mah se vra ćam“, od go vo rio je i oti šao u ku pa ti lo, dok je ona pri le gla na 
kre vet. Ali po la sa ta je pro šlo, a Ha u ard i da lje ni je iza šao. „Šta se de ša va?“, upi ta la ga je dok 
je pri la zi la vra ti ma ku pa ti la. „Iz gle da da sam ne čim po kva rio sto mak“, re kao je. Ka da je ko-
nač no iza šao, oti šao je pra vo u kre vet i za spao. 

Kej tlin je pri me ti la dok je raz mi šlja la o pu tu na nju jor ška je ze ra da joj je zu ja nje u gla vi 
ili ne sta lo ili ga ona uop šte ne ču je. Isto je kao što je dok tor re kao, po mi sli la je: kad se mo-
zak fo ku si ra na ne što dru go, zvuk se po vu če u po za di nu i go to vo da se uop šte ne pri me-
ću je. Usta la je sa so fe i iza šla na bal kon da obi đe pče le. Bi le su za u ze te dnev nom ru ti nom, 
raz no se ći po len s jed nog cve ta na dru gi. Kej tlin je po gle da la u da lji nu i vi de la da je sun ce 
ni sko na ho ri zon tu, pri bli ža va lo se sve že na bu ja lim li ti ca ma s dru ge stra ne re ke Had son.

Sa da je bi lo ve če i stan is pu njen sen ka ma i ti hom noć nom at mos fe rom. Dok tor Ri čard-
son joj je sa ve to vao da uvek odr ža va ne ku vr stu zvu ka kod ku će ka ko bi za ma ski ra la zu ja-
nje iz gla ve i bi la oku pi ra na ne čim dru gim. Ret ko je gle da la te le vi zi ju, ali sa da je uklju či la 
te le vi zor da vi di da li mo žda ima ne ki za ni mljiv pro gram. Na film skom ka na lu na le te la je na 
sta ri ji ita li jan ski film sin hro ni zo van na en gle ski. Sce na je pri ka zi va la že nu ko ja je ima la od-
u ze te no ge i le ža la na ve li kom kre ve tu s mač kom uz bok. Iz bli za je nje no li ce pod se ti lo 
Kej tlin na nju sa mu ka da je bi la mla đa. Dok je le ža la de lo va la je ner vo zno i be sno, a za tim 
je pu sti la ne ku gla snu or gu lja šku mu zi ku. Uze la je ci ga re tu, po tom po kri la gla vu ru ka ma i 
či ni lo se da pla če. Šta je mu či? Da li je me lan ho lič na, pi ta la se Kej tlin. Ve ro vat no je i njoj 
noć na ti ši na opre siv na i ne pod no šlji va. Že na na fil mu je upa li la lam pu kraj kre ve ta, ali se 
sve tlo sa mo od se be uga si lo i so ba po sta la mrač na. Je di no sve tlo do pi ra lo je od ka mi na. 
Po ku ša la je da do hva ti ko li ca ko ja su sta ja la uz kre vet, ali su se ona ot ko tr lja la i iš če zla u 
ta mi hod ni ka. Te le fon je upor no zvo nio i že na je po ku ša va la da pu ze ći po po du po put 
gu šte ra ili zmi je do đe do ure đa ja i ja vi se. Ka da je uz ve li ki na por do spe la do hod ni ka sa 
ste pe ni ca ma, po ja vio se ma ski ra ni čo vek i ubio je. Ka kav okru tan na čin da ne ko za vr ši ži vot, 
mi sli la je Kej tlin. Bo ja la se da će zbog fil ma ima ti ko šma re i još uvek je ose ća la at mos fe ru 
mra ka i po ni ra nja od pro šle noć ne mo re, ali ju je za ni ma lo da sa zna ko je bio mi ste ri o zni 
ubi ca u fil mu i na sta vi la je da gle da. 
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Ka da je za spa la, sa nja la je da na je ze ru Džordž ho da po dr ve nom mo stu ko jem se ne 
vi di kraj. Most je pod se ćao na onaj gde je za jed no sa Ha u ar dom se de la ka da su po se ti li to 
je ze ro. Ali u snu je je ze ro de lo va lo do sta ve će i ni je se vi de la oba la s dru ge stra ne. Ne bo je 
bi lo po kri ve no gu stim, tam no si vim obla ci ma, kao pred olu ju. Dok je ho da la po da ska ma, 
po sma tra la je du bo ku, pla vo ze le nu vo du i pri bo ja va la se da ne pad ne; a on da je shva ti la 
da ne ma raz lo ga za strah, jer pla ža ni je bi la da le ko i, čak i da upad ne u je ze ro, mo gla je da 
ot pli va na zad do kop na. Za tim se od jed nom na šla u ho tel skoj so bi gde je Ha u ard de talj no 
za gle dao u po ste lji nu nji ho vog za jed nič kog kre ve ta. Kej tlin je bi la ne za in te re so va na i izi-
ri ti ra na Ha u ar do vim sum nji ča vim is tra ži va njem kre ve ta.

* * *

Zvo no na vra ti ma je pro bu di lo Kej tlin sle de ćeg ju tra. I da lje ni je bi la pot pu no bud na i 
ose ća la se bla go iz ner vi ra na zbog Ha u ar do vog pro ma tra nja ho tel ske po ste lji ne. Zvo no je 
upor no zvo ni lo i s dru ge stra ne vra ta ču la je glas na stoj ni ka ka ko iz go va ra nje no ime. „Znam 
šta ho će i ne ću mu otvo ri ti“, re kla je sa moj se bi. Osta la je u kre ve tu sve dok zvo nja va iz 
hod ni ka ni je pre sta la. I on i su se di će pro sto mora ti da se na vik nu na mo je pče le i pri hva te 
za jed nič ki ži vot sa nji ma, po mi sli la je. Sa da se na tre nu tak usred sre di la na zvuk u svo joj 
gla vi i ču la je ne što dru ga či je od uo bi ča je nog zu ja nja. Uz glav ni zvuk sa da je iza de snog 
uha mo gla ču ti je dan no vi, ko ji ni je bio ni ma lo na lik na zu ja nje, već je li čio na žen ski glas 
ko ji iz go va ra jed no du gač ko la a a aa po put uspa van ke. „Da li ja to gu bim ra zum? Ka ko je 
mo gu će da ču jem pe smu u gla vi?“ Za pu ši la je uši pr sti ma da pro ve ri da ni je mo žda umi sli-
la taj bi zar ni glas, me đu tim i da lje se ja sno čuo. Po mi sli la je da za ka že po se tu la rin go lo gu 
ko ga joj je pre po ru čio dr Ri čard son, ali je od lu či la da pri če ka još ne ko li ko da na i vi di da li 
će zvuk sam od se be ne sta ti. On da se se ti la ne če ga iz svo jih ra nih da na u Nju jor ku. Ka da je 
bi la ti nej džer ka, išla je s maj kom na ve čer nju mi su u ka te dra li na gor njoj za pad noj stra ni 
Men het na. Go tič ka gra đe vi na je bi la gran di o zna, s ras ko šno ukra še nim dvo ra na ma i ma-
siv nim or gu lja ma ko je su s dru gog spra ta gr me le od zvu ka. Ka da je te ve če ri le ža la u kre-
ve tu i da lje je u gla vi ču la mu zi ku na lik onoj iz cr kve, kao da je mi sa na sta vi la da joj od zva-
nja u uši ma sa ti ma na kon sa mog do ga đa ja. Mo žda je glas uspa van ke ne ki sli čan fe no men, 
raz mi šlja la je sa da Kej tlin. Mo gu će je da sam ne gde ču la ta kav zvuk i da mi je ostao za gla-
vljen u mo zgu. „Bo lje mi je da ne raz mi šljam pre vi še o to me. Do ruč ko va ću i oti ći do uto či-
šta za mač ke da me di ti ram“, od lu či la je. „Ne ga tiv ne mi sli mo ra ju sa me od se be da is pa re, 
pri rod nim pu tem.“

Po sle do ruč ka, Kej tlin je iza šla na po lje i iz Ave ni je Ar ling ton skre nu la u 232. uli cu. Ume-
sto da se upu ti k Aa ve ni ji Da glas gde je bio ula zak u park Vo len ber go ve šu me, na sta vi la je 
niz br do 232. uli com iz ko je je on da de sno iza šla na Ave ni ju Pa li sejd. No ge su je sa me vo di-
le ne gde dru gde. Ave ni ja je bi la go to vo pu sta, sa mo bi po ne ki au to mo bil pro šao uli com. 
Uski put usred šum skog kra jo li ka ni je iz gle dao kao deo gra da Nju jor ka, već je pod se tio 
Kej tlin na pej zaž oko je ze ra na se ve ru dr ža ve. Dok je ho da la duž uli ce, pa žnju joj je pri vu kla 
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zgra da Hej den na Had so nu. Iz gle da la je mo nu men tal no i na pu šte no: de li mič no skri ve na 
iza gu ste ve ge ta ci je ste no vi tog bre žulj ka, svo jim po lu kru žnim ob li kom evo ci ra la je ne ki 
dav no za bo ra vlje ni hram iz bu duć no sti na kon lju di. 

Na sta viv ši šet nju, Kej tlin je na i šla na ma li po tok po kraj Ave ni je Pa li sejd ko ji ra ni je ni je 
vi de la; vo da je spo koj no žu bo ri la pre ko ka mi ča ka. Pri me ti la je dr ve ni mo stić ma lo da lje uz 
po tok i pre šla nji me na dru gu stra nu. Pra ti la je sta zi cu ko ja je uz br do vo di la do ma lec nog 
vo do pa da. Iza vo do pa da bi le su ras ko šne pri vat ne re zi den ci je i Kej tlin je ugle da la jed no 
pri ta je no me sto iz me đu ogra da ku ća na lik di vljem vr tu s iz o bi ljem cve ća i eg zo tič nih bi lja-
ka. Ne ko je po sa dio ovu buj nu ve ge ta ci ju ov de, mi sli la je, ali i po red to ga, de lo vao joj je 
kao tih i usa mljen ku tak iz me đu vi la ko ji ni ko ne po se ću je. Me sto je odi sa lo ča rob nom at-
mos fe rom i Kej tlin je se la na tra vu da po sma tra bum ba re ko ji su ob le ta li oko bi lja ka opra-
šu ju ći nji ho ve ša re no li ke cve to ve. Na kon što je pro ve la ne ko vre me u tom ču de snom vr tu, 
na sta vi la je ka za pad noj 246. uli ci oda kle je skre nu la u Ave ni ju Da glas ka par ku Vo len ber-
go ve šu me. Tu je se la na svo je omi lje no me sto po kraj ko lo ni je ma ča ka, ali iz gle da da one 
tre nut no ni su bi le tu. On da je za pa zi la jed nu ka ko le ži unu tar dr ve ne ku ći ce. Čuv ši ka ko 
gra ne i li šće šu ška ju, po gle da la je ka kro šnja ma gde je vi so ko na dr ve tu sta jao ku pe rov 
ja streb. Mo žda su se za to mač ke sa kri le, po mi sli la je. Za tvo ri la je oči, slu ša la pe smu šum skih 
pti ca i udah nu la pro leć ni va zduh ko ji je odi sao mi ri som mo ra, do ne se nim ov de re kom 
Had son s Atlan ti ka. Bi lo je to kao te ra pi ja za Kej tlin. Ose ti la je ka ko joj se te lo i duh is pu nja-
va ju po zi tiv nom ener gi jom, dok je se de la za ro nje na u me di ta ci ju šum skog am bi jen ta.

Ka da se vra ti la u svo ju uli cu, dan je već bio na iz ma ku. Ušla je u hod nik zgra de, osve tljen 
pri gu še nim sve tli ma. Jed na lam pa na pla fo nu is pred lif ta ne pre sta no je tre pe ri la, kao da 
ne mo že da se od lu či da li da se uga si ili osta ne upa lje na. Tu je sta ja la sta ri ja že na ob u če na 
u zim sku ode ću ia ko je vre me sa da bi lo to plo. Kej tlin je ni kad ra ni je ni je vi de la. Dug me za 
lift ni je bi lo osve tlje no i Kej tlin je pri šla da ga pri ti sne, ka da joj se že na obra ti la:

„Da li sa ma spre maš svo je obro ke?“, pi ta la je.
„Da“, od go vo ri la je Kej tlin kao hip no ti sa na.
„Šta ćeš da nas spre mi ti za je lo?“
„Ne znam... ne što ve ge ta ri jan sko“, od go vo ri la je Kej tlin kao da je na to pri mo ra na. Tre-

pe ra va sve tlost lam pe sa mo je de li mič no ot kri va la li ce ne po zna te su set ke, ali je u nje nom 
po gle du vi de la iskru lu di la.

„Da li sa ma spre maš svo je obro ke?“, pi ta la je po no vo že na, a Kej tlin opet od go vo ri la kao 
da je op ča ra na. 

„Šta ćeš da nas spre mi ti za je lo?“, po sta vi la je svo je dru go pi ta nje još jed nom.
U tom tre nut ku vra ta lif ta su se otvo ri la i Kej tlin je ušla, ovog pu ta ne od go vo riv ši. Dok 

se lift za tva rao, ba ci la je po gled na že nu ko ja je sta ja la uko če no i bez na me re da uđe u lift.
Ka da se vra ti la u stan, Kej tlin je se la na so fu, ali se ose ća la ne spo koj no. Raz mi šlja la je o 

su sre tu sa že nom u fo a jeu zgra de. Ve ro va la je u skri ve ne zna ko ve i po ruke i sa da je po ku-
ša va la da pro tu ma či zna če nje tog čud nog di ja lo ga. Da li su pi ta nja ko ja je že na po sta vlja la 
bi la me ta fo rič na? Mo žda je u nji ma bi lo taj ne sim bo li ke? Da li je ne ka vi ša si la po sla la tu 
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oso bu da bi Kej tlin uvi de la da je sa ma tvo rac svo jih ne vo lja? I za što su pi ta nja po sta vlje na 
dva pu ta? Mo žda ona, Kej tlin, ima ten den ci ju da uvek pra vi iste gre ške dva pu ta? Tek joj je 
sad pa lo na pa met da je ode ća ko ju je že na ima la na se bi po put one ko ju je u vre me svog 
do la ska u Ame ri ku vi đa la na svo joj tet ki i nje nim sta ri jim pri ja te lji ca ma. Čud na su set ka je 
čak go vo ri la s ja kim ir skim na gla skom. „Ko je ta že na?“, Kej tlin je i da lje bi la za mi šlje na ka da 
je iza šla na bal kon da pro ve de vre me pre su mra ka sa svo jim pče la ma, gle da ju ći ka ko sun-
ce za la zi iza li ti ca Nju Džer zi ja.

Uve če je Kej tlin le ža la u spa va ćoj so bi i slu ša la du bo ko unu tar svo je gla ve. Zu ja nje kao 
i la a aa zvuk su i da lje bi li tu, ia ko je ovaj dru gi sa da bio da le ko ti ši i je dva se mo gao ču ti. I 
po red to ga što je bio do sta tih, žen ski glas je de lo vao uz ne mi ra va ju će. Dan je bio opu šta-
ju ći i pro ve la je kva li tet no vre me me di ti ra ju ći u šu mi, ali sa da ni je mo gla da za spi. Ču lo se 
šu ška nje i puc ke ta nje i Kej tlin je usta la da pro na đe iz vor šu mo va. U ku hi nji je bi la naj lon ska 
ke sa is pred po lu o tvo re nog pro zo ra ko ja se na ve tru la ga no po me ra la i bla go šu ška la, što 
je ona mo gla ja sno ču ti čak u spa va ćoj so bi. Vra ti la se u kre vet i na kon ne kog vre me na us-
pe la da uto ne u san. 

Usred no ći pro bu di lo ju je moć no bru ja nje od ko ga je ceo stan vi bri rao. „Šta je sad ovo?“, 
na glas je pi ta la. Oti šla je u dnev nu so bu i s pro zo ra po red bal ko na vi de la čud na sve tla u 
da lji ni, ta mo gde se na la zio nad vo žnjak na 235. uli ci. Re kon struk ci ja mo sta bi la je u to ku 
ia ko je bi lo če ti ri sa ta uju tru! Iz pri ko li ce ka mi o na je ne ki ma te ri jal bio iz li van u ma lu po-
kret nu fa bri ku na za pad noj stra ni mo sta. Ceo taj deo nad vo žnja ka bio je pre kri ven be lim 
plat ni ma ko ja su oka če na pre ko dr ve nih ske la. Kej tlin je uze la dvo gled ko ji je do bi la za 
ro đen dan od Ha u ar da jer je vo le la da po sma tra pti ce. Sa da je vi de la da su is pod plat na 
bi li rad ni ci ko ji su osve tlja va li pre kri ve ni deo i vr ši li pe šča no ra za ra nje me tal nih po vr ši na. 
Je dan rad nik, ko ji je cre vom pr skao unu tra šnjost mo sta, bio je u be loj uni for mi što se no se 
u ka ran ti ni ma i obla sti ma ve li ke opa sno sti. Iz sta ci o ni ra nih ma ši na iz la zio je gust dim, a 
kon trol na ta bla si ja la se od ze le nih, pla vih i cr ve nih dug mi ća. Či ta va sce na de lo va la je nad-
re al no i evo ci ra la sli ku ne ka kve fa bri ke iz pa kla. Kroz dvo gled je ovaj pri zor iz gle dao kao 
taj na noć na bi na na ko joj se od vi jao ur ba ni ko šmar. Kej tlin se od jed nom se ti la da su unu tar 
šu plji na nad vo žnja ka ve ro vat no bi li pti ći ko ji su tu osta li za ro blje ni i za ba ri ka di ra ni. Za mi-
šlja la je ka ko ova pro ce du ra za pra vo ni je uop šte re no va ci ja mo sta, već ne ki pro ces is pu-
nja va nja ru pa be to nom ili ne kom dru gom teč nom sup stan com, kao i pr ska nje otro va s 
ci ljem is tre blji va nja grad ske po pu la ci je go lu bo va. Ka ko li je sa mo ovaj du bo ki in du strij ski 
zvuk, od ko ga je de lo va lo da se tre su zi do vi, zvu čao na sa mom mo stu, ako je bio ta ko je ziv 
sto me ta ra da lje. Kej tlin je u gla vi ima la sli ku go lup či ća u svo jim za pe ča će nim grob ni ca ma 
is pod mo sta, ka ko se de bes po moć no u to tal nom mra ku i ka ko nji ho va ma lec na sr ca eks-
plo di ra ju od ne pod no šlji vog stra ha i bu ke. Pre sta la je da gle da, spu sti la dvo gled na po li cu 
i vra ti la se u spa va ću so bu. 

Us pe la je da za spi tek po sle ne kog vre me na, ali u snu je za te kla sce nu kao sa mo sta na 
sop stve nom bal ko nu. Dva čo ve ka u za štit nim ode li ma su usred no ći pr ska la me tal nim in-
stru men ti ma unu tar ko šni ca ko je su bi le pre kri ve ne be lom tka ni nom, a is pod ko jih je vr-
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ve lo od ze le nog di ma. Kej tlin je po ku ša la da ih za u sta vi, ali je je dan od njih pri šao i od gur-
nuo je na zad u so bu. Mu či la se da otvo ri vra ta od bal ko na, ali bi la su za klju ča na i vri šte ći je 
po sma tra la čin ko ji se od vi jao iza sta kla.

* * *

Ka da se sle de ćeg ju tra pro bu di la, Kej tlin je i da lje bi la po tre se na i na pe ta zbog stra šnih 
noć nih pri ka za, ka ko stvar nih s mo sta ta ko i onih iz nje ne noć ne mo re. Usta la je i spre mi la 
ov se nu ka šu za do ru čak, te na pra vi la ka fu i se la na bal kon, gde su se pče le vr zma le oko 
cve ća. Ose ti la je olak ša nje zna ju ći da je sve u re du sa pče la ma. Obu kla se i spre mi la da ide 
do su per mar ke ta na uglu za pad ne 235. uli ce i Ave ni je Oks ford. Ka da je otvo ri la vra ta, vi de-
la je ce du lji cu na po du; bi la je od na stoj ni ka zgra de, ko ji joj je na pi sao da mo ra uklo ni ti 
pče le s bal ko na, jer ni je do zvo lje no drža ti ih na te ra sa ma stam be nih zgra da. Sta vi la je ce-
du lju na ko mo du u hod nik i lif tom se spu sti la do fo a jea zgra de. „Ne smem do pu sti ti da me 
ova kve stva ri po tre sa ju, ni je do bro za zvu ko ve u mo joj gla vi“, re kla je sa moj se bi dok se 
uli com spu šta la ka uglu gde je bio su per mar ket.

Na po lju je bi lo sun ča no i to plo, ma da je pir kao svež po ve ta rac. Dr ve će na 235. uli ci i 
Ave ni ji Džon son bi lo je oli sta lo i pre pu no pur pur nih i be lih la ti ca. Kej tlin je pro la zi la po red 
pro dav ni ca hra ne: jed na je ima la iz lo že no vo će i po vr će is pred ula za, tu je bi la i pro dav ni ca 
sen dvi ča, pa ita li jan ski bar i pi ce ri ja, ko šer re sto ran, du ćan s mor skim plo do vi ma i je vrej ska 
pe ka ra i po sla sti čar ni ca. 

U su per mar ke tu je rad nik s br ko vi ma i ogrom nim sto ma kom ko ji mu je štr čao iz ma ji ce 
sta vljao pro iz vo de na po li cu, sve vre me pe va ju ći i zvi ždu ću ći. 

„Mo raš li ta ko gla sno da pe vaš?“, pi tao ga je dru gi rad nik.
„Ja sam sre ćan. Ti si oča jan?“, oštro mu je uz vra tio rad nik sa br ko vi ma. Kej tlin je sta ja la 

uz taj štand pa joj se obra tio: „Go spo đo, tre ba li vam ne što s ove po li ce?“
„Ne, hva la“, od go vo ri la je.
Dok je sta vlja la na mir ni ce u ko li ca, raz mi šlja la je o re či ma tog ras pe va nog čo ve ka. Ta kav 

jed no sta van pri stup ži vo tu i ja tre ba da usvo jim, Kej tlin je sa ve to va la sa mu se be: da pro sto 
oda gnam sve su mor ne mi sli i bu dem sreć na. Vra ća ju ći se uz br do, mi mo i šla se s in te lek tu-
al cem iz Vaj tho la: dok je jed nom ru kom ma zio ve li ki sto mak, u dru goj je dr žao hra nu za 
po ne ti u pa pir na toj ke si. U nje go vom har mo nič nom ho du i sklad nim po kre ti ma ru ku, ta-
ko đe je pri me ti la ne što jed no stav no i za do volj no. Nje gov iz raz li ca, sa me ša vi nom po lu o-
sme ha i ci ni zma, kao da je go vo rio: znam ja vr lo do bro ka kav je ovaj svet, ali mi je opet sve 
to za bav no. Si gur no je ovo vr sta oso be ko ja vo li da ana li zi ra i tra ži in te re sant ne ka rak te ri-
sti ke u lju di ma, pre ne go do zvo li da ga bi lo šta u ve zi s ljud skim po na ša njem uz ne mi ri, 
po mi sli la je Kej tlin.

Na uglu s Ave ni jom Ar ling ton vi de la je mla di par iz is toč ne Evro pe ka ko po di žu mr tvog 
go lu ba s tro to a ra i sta vlja ju ga u naj lon sku ke su. Mo žda se taj ne sreć ni go lub otro vao od 
he mij skog ot pa da s mo sta ili je po ku ša vao no ću da se vra ti svo jim mla dun ci ma u gne zdo 
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is pod nad vo žnja ka ka da ga je sna šla ne ka fa tal na ne vo lja. Za gle da la se u most, gde je par 
pre la zio na dru gu stra nu Hen ri Had son par kve ja. Opet je pom no po sma tra la tu zar đa lu 
tvo re vi nu od me ta la i be to na, uz ko ju je sta ja la mo bil na fa bri ka, a gde se ka sno pro šle no-
ći od vi ja la ne ka đa vol ska ope ra ci ja. Be lo plat no ko je je po kri va lo de lo ve mo sta bi lo je pro-
ša ra no mr lja ma žu te i ba kar ne bo je, i to je Kej tlin pod se ti lo na kla ni cu, gde su zi do vi i 
ode la rad ni ka na isti na čin is pr ska ni kr vlju. Na ne bu je ve li ki si vi oblak sa da skroz pre krio 
sun ce i ve tar se na glo po ja čao. Iz gle da da će pa da ti ki ša, mi sli la je i na sta vi la Ar ling to nom 
ka svo joj zgra di.

Kej tlin je pod gre ja la go to vo je lo iz su per mar ke ta: bu ri to pu njen cr nim pa su ljem, cr ve-
nom pa pri kom i pa ra daj zom. Mi sli su joj vr te le se oko su sre ta s Ir ki njom u foa jeu, ko šma ra 
u ko jem su pče le na bal ko nu bi le pr ska ne otrov nim ga som, i oko ho ro ra na mo stu, gde se 
u taj no sti no ći vr ši la ne ka zlo kob na ak tiv nost i zbog ko je je go lub ko ga je par ne gde no sio 
da sa hra ni iz gu bio ži vot. Od jed nom su te mrač ne sli ke ne sta le i ume sto njih Kej tlin ugle da 
buj ni vrt ko ji je ju če ot kri la iza po to ka na Ave ni ji Pa li sejd. „Ta mo ću od ne ti svo je pče le!“, 
na glas je re kla, „za njih vi še ni je bez bed no da osta nu na bal ko nu.“ Mi sli la je o do ga đa ji ma 
po sled njih da na i do šla na ide ju da joj je pro vi đe nje sla lo po ru ke i na ja vi i u snu, upo zo ra-
va ju ći je da nje nim pče la ma pre ti ne ka opa snost. Mo žda su su se di sa do njeg spra ta, ko ji su 
se stal no ža li li, pla ni ra li da ih otru ju. Ili, ko zna, mo žda je i na stoj nik na me ra vao da ih na sil-
no ot me i ba ci u đu bre. „Ne ću to do zvo li ti. Mo ram im na ći no vi dom, a taj div ni, sa mot ni 
vrt iza vo do pa da će bi ti ide al no uto či šte za mo je pče le“, od lu či la je Kej tlin.

Kad je iza šla na bal kon, vi de la je da pa da ki ša. Iz ne nad na ki ša išla je u ko rist nje nog 
pla na, jer su ta da pče le skri ve ne u ko šni ca ma, ina če ne bi bi lo mo gu će oku pi ti ih sve unu-
tra i spre mi ti za put do no vog do ma. Oti šla je do or ma na da uzme po klop ce od dr ve nih 
ku ti ja, a on da br zo na trag na bal kon da ih za tvo ri dok su sve pče le još unu tra. Na bal ko nu 
su bi le tri ma nje i dve ve će ku ti je, ali sve ko šni ce su bi le ma le i sa da je hte la da one ko je su 
u ve ćim ku ti ja ma pre ba ci u jed nu re zer vnu ma nju. To je bi lo neo p hod no ka ko bi us pe la da 
sve ku ti je ugla vi u tor bu sa toč ki ći ma za ku po vi nu na mir ni ca. Sa za štit nim ru ka vi ca ma na 
ru ka ma, Kej tlin je opre zno pre no si la ko šni ce u ma nju ku ti ju, a on da je ku ti je pa žlji vo sta-
vlja la u tor bu, ka da je po čeo da zvo ni te le fon u hod ni ku. U po čet ku ni je ni kon sta to va la 
zvo nja vu, pa je sa da po žu ri la da se ja vi. Ka da je po di gla slu ša li cu, čuo se sa mo zvuk sig na-
la. Vra ti la se ka ula zu na bal kon gde je bi la tor ba, i gu ra ju ći je la ga no, iza šla iz sta na i lif tom 
se spu sti la do fo a jea zgra de. Tu je za sta la i po mi šlja la da po zo ve tak si, ali se on da pre do-
mi sli la, jer je slu ti la da će tak si sta mo žda ču ti zu ja nje iz nje ne tor be i od bi ti da je po ve ze. 

Kre nu la je pe ši ce i iza šla na 232. uli cu. Pa da la je ki ša, ali ne pre ja ko. Za bo ra vi la je da 
po ne se ki šo bran, a io na ko bi bi lo te ško ho da ti dr že ći tor bu i ki šo bran u isto vre me. Mo ra la 
je ima ti obe ru ke slo bod ne da bi mo gla čvr sto da dr ži ruč ku tor be i bu de si gur na da pče le 
bez bed no pre ve ze do no vog uto či šta. Uo sta lom, ne će mi ni šta bi ti ako ma lo po ki snem, 
mi sli la je Kej tlin. Išla je istom pu ta njom kao i pret hod nog da na, skre nuv ši iz 232. uli ce u 
Ave ni ju Pa li sejd. Mi sli la je da će hod do po to ka bi ti du ga čak, ali ubr zo se na šla na tom me-
stu i pre šav ši dr ve ni mo stić do spe la do ma log bre žulj ka gde je u uglu iz me đu ogra da bio 
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vrt s di vljim cve ćem. Iz va di la je ku ti je iz tor be i la ga no pre ne la ko šni ce na tra vu po red bi-
lja ka. Ki ša vi še ni je pa da la i sun ce se po ja vi lo iza obla ka. Kej tlin je sme sti la ku ti je iz me đu 
cve ća i se la na tra vu da se od mo ri. Po sma tra la je ka ko pče le jed na po jed na iz la ze iz ko šni-
ca i is tra žu ju no vo okru že nje. Od mah ih je pri vu klo iz o bi lje cve ća i miri sa, te su po če le da 
kru že una o ko lo i leb de iz nad jar ko obo je nih la ti ca. „Ovo je vaš no vi dom i va še skri ve no 
uto či šte“, obra ti la se pče la ma. Se de ći, Kej tlin je na tre nu tak za žmu ri la, dok je po dnev no 
sun ce gre ja lo ze mlju, a pro stor sup til no od zva njao pče li njim slat kim zu ja njem.

Sun ce je već bi lo na za la sku ka da se Kej tlin vra ti la u Aa ve ni ju Ar ling ton. U sta nu je bi lo 
ti ho i to plo, a dnev na so ba oku pa na sun če vim zlat nim to no vi ma. Bi la je umor na i glad na 
po sle svo je avan tu ri ce. Po je la je par čen ce bu ri ta ko ji je za bo ra vi la da do vr ši jer je spre ma-
la pče le za put. Oti šla je u spa va ću so bu da se ma lo od mo ri na kon na por nog da na i usko ro 
uto nu la u san. Ka da se na kon ne ko li ko sa ti pro bu di la, so ba je bi la u mra ku, a sat je po ka zi-
vao da je pro šlo je da na est sa ti. Kej tlin je oslu ški va la ti ši nu i zvuk u svo joj gla vi: zu ja nje je 
bi lo tu, ali glas uspa van ke je sa da skroz ne stao; hva la bo gu, po mi sli la je. Me đu tim, pri me-
ti la je ču dan eho u zu ja nju i shva ti la da do la zi ne gde iz van nje ne gla ve. Oti šla je u dnev nu 
so bu, upa li la sve tlo i ču la da taj no vi zvuk do pi re iz de la is pred bal ko na. Pri šav ši vra ti ma 
te ra se, vi de la je da se unu tar ve će ku ti je na la zi jed na ko šni ca ko ju je oči gled no za bo ra vi la 
da pre ba ci u ma nju i spa ku je u tor bu. Sa gnu la se da bo lje po gle da i ugle da la pče le ka ko se 
po me ra ju u ma lim ko mo ra ma ko šni ce. Oda tle je do la zi lo dru go zu ja nje! Kej tlin je za klju či-
la da je sud bi na ume ša la pr ste i upu ti la te le fon ski po ziv ko ji ju je omeo u pre ba ci va nju 
pče la. „Ovim pče la ma bi lo je su đe no da osta nu uz me ne“, re kla je sa moj se bi, „ako je to 
in ter ven ci ja s ne ba, on da ta ko mo ra bi ti.“

Uga si la je sve tlo ka ko bi pče le osta le u ko šni ci i le gla na so fu. Pla ni ra la je da čim se uju-
tru pro bu di, pre ba ci ovu gru pu pče la na zad na bal kon. „Ako ih su se di i na stoj nik pri me te 
i po no vo kre nu pret nje, mo žda ću ih od ne ti u pče li nji vrt da se pri dru že osta li ma. A ako se 
ni ko ne bu de ža lio, on da će osta ti ov de.“ Hte la je da se vra ti u kre vet u spa va ćoj so bi, ali je 
osta la da le ži na ka u ču. Dvo stru ko zu ja nje je sa da uspa vlji va lo Kej tlin: jed no iz nje ne gla ve 
i dru go, ma lo ti še, ko je je do la zi lo iz ko šni ce.

* * *

Uju tru, dok je još bi la po lu bud na, Kej tlin je sa nja la da sto ji na trav nja ku is pred škol skog 
dvo ri šta i po red cr kve Sve ti Ga bri jel. U ru ka ma je dr ža la be lu go lu bi cu, gle da ju ći ka ogra di 
gde je s dru ge stra ne sta jao En di. Ali ne što je bi lo dru ga či je kod ovog En di ja: u isto vre me 
je bio i on i Ha u ard. Ka ko je mo gu će da su njih dvo ji ca jed na oso ba, pi ta la se. Ži vo ti nje ko-
je su se oku pi le is pred nje ga ni su bi le pti ce i ve ve ri ce, već mač ke i ne ka če tvo ro no ga stvo-
re nja ko ja ni kad ni je vi de la. Kej tlin je otvo ri la oči i sli ke iz sna su ne sta le. Po gle da la je ka 
ku ti ji s ko šni com po kraj bal ko na, sve sna da su pče le unu tra. Taj deo ni je bio san. „Vre me je 
da se vra te u svoj dom“, re kla je na glas. 
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Uze la je ku ti ju i sta vi la je u ugao bal ko na po red sak si ja sa cve ćem. Za tim je se la na sto-
li cu i po sma tra la ka ko pče le po la ko iz la ze iz ku ti je i le te iz nad bi lja ka. Si gur no su us hi će ne 
što su se vra ti le svom omi lje nom me stu, po mi sli la je Kej tlin. Ose ća la se osve že no i do bro 
zbog sna ko ji je sa nja la. Zna la je da be la go lu bi ca sim bo li zu je mir, po nov no ra đa nje i no vi 
po če tak. Kej tlin je pla ni ra la da po pi je ka fu na bal ko nu, po je de be gel za do ru čak i ode u 
po se tu pče li njeg vr ta. Dok je išla u ku hi nju, pro šla je po red sta kle nog ka bi ne ta u dnev noj 
so bi i se ti la se mr tve pče le. Otvo ri la je vra ta i na pa pi ri ću vi de la te lo ko je je sa da iz gle da lo 
ma nje, krh ko i sme žu ra no. Kej tlin je uze la mr tvog in sek ta i vra ti la se na bal kon. Is ko pa la je 
ma lu ru pu u jed noj sak si ji, sta vi la pče lu unu tra i pre kri la je ko ma di ćem ze mlje. 

„Tvo ji na po ri na ovom sve tu ni su bi li uza lud ni“, ti ho se obra ća la du hu pče le. „Is pu ni la si 
svo ju mi si ju i oba vi la ono što su tvo ji pre ci oba vlja li mi li o ni ma go di na pre te be. Sa da je na 
tvo jim se stra ma i bra ći da na sta ve sa za dat kom ko ji je Bog po da rio te bi i tvo joj vr sti.“


